ააიპ ბათუმის საბავშვო ბაღების გაერთიანების 
საზოგადოებასთან ურთიერთობის სამსახურის
  სპეციალისტის ლია აროშიძის 
მოხსენებითი ბარათი
ქალბატონო ნაზიბროლა მოგახსენებთ, რომ ბათუმის საბავშვო ბაღების გაერთიანების სოციალური პლატფორმა ფესიბუქ გვერდზე შეიქმნა 2014 წელს, სოციალური გვერდი დღეის მდგომარეობით მოქმედია, რომლის საშუალებით ყველა მნიშვნელოვან ინფორმაციას ვაშუქებთ მუნიციპალურ საბავშვო ბაღებში მიმდინარე პროცესებზე.
ასევე, საზოგადოების ინტერესს ვაკმაყოფილებთ ფეისბუქგვერდის ჩატის საშუალებით.
გვაქვს მჭიდრო ურთიერთობა მედიის წარმომადგენლებთან. როგორც ადგილობრივ ასევე ქყვეყნაში არსებულ მედია საშუალებებს , ვაწვდით ყველა სიახლეს პრესრელიზის სახით.
2014 წლიდან ყველა არსებული მასალა აღბეჭდილია ფოტომასალით და არის დაარქივებული (ციფრული მასალა) გაერთიანების საზოგადოებასთან ურთიერთობის სამსახურში.
საზოგადოებასთან ურთიერთობის მიმართულებით  მხოლოდ ერთი საშტატო ერთეულია, რომელის მოვალეობასაც შინაგანაწესის მიხედვით ვასრულებ. ფოტორეპორტიორი, ტექსტების შემდგენელი და ნებისმიერი სიახლის გაშუქების დაგეგმვის საკითხებს ვახორციელებ, ვგეგმავ სხვადასხვა ღონისძიებებს, რომელსაც გაერთიანების დირექტორი დამავალებს. ასევე ვაწვდი ინფორმაციას ქალაქ ბათუმის მერიის პრესსამსახურს მათთვის საინტერესო საკითხებზე.
გეგმით გატვალისწინებული პრემია/ჯილდო არ არსებობს.
 გათვალისწინებულია მხოლოდ თანამდებობრივი სარგო
ჩემი სახელფასო სარგო  დღეის მდგომარეობით 2022 წლის 1 ნოემბრიდან   დარიცხვით 1350 ლარს შეადგენს. გასული წლების სახელფასო სარგო შედგენდა:  
2021 წელს  - 1100 ლარს. 
2020 წელს შეადგენდა - 1000 ლარს.
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