აჭარის ავტონომიურ რესპუბლიკაში სტიქიური მოვლენების შედეგად მიყენებული ზარალის სალიკვიდაციო შერეული სამთავრობო კომისია, სოციალურ სახლებში ფართის გადაცემის მიზნით რეკომენდაციას უწევს სტიქიით დაზარალებულ ოჯახებს, რომლებიც ექვემდებარებიან ადგილმონაცვლეობას (ეკომიგრანტები).

2016 წლის 1 იანვრიდან აჭარის ა/რ ჯანმრთელობისა და სოციალური დაცვის სამინისტროს პროგრამა-„ეკომიგრანტი ოჯახების საცხოვრებლით უზრუნველყოფა“ ამოქმედდა. პროგრამის ბიუჯეტი  3 000 000 ლარს შეადგენს. 

პროგრამა ითვალისწინებს: 
ეკომიგრანტთა უზრუნველყოფას უსაფრთხო საცხოვრისით. პროგრამით გათვალისწინებულია ბენეფიციარის თანადაფინანსება, მის მიერ შერჩეული საცხოვრებელი ფართის შესყიდვისათვის, არაუმეტეს 25 000 ლარისა.

აღნიშნული პროგრამის განხორციელების მიზნით შექმნილია „ეკომიგრანტი ოჯახების საცხოვრებლით უზრუნველყოფის პროგრამის ბენეფიციართა შესარჩევი შერეული სამთავრობო კომისია“.
პროგრამის ფარგლებში სამინისტროს მიერ მუნიციპალიტეტებში შუამდგომლობის სახით წარდგენილია ეკომიგრანტთა ბაზაში დარეგისტრირებული და პრიორიტეტულობის ქულა მინიჭებული 194 ოჯახის კორესპოდენცია. მუნიციპალიტეტმა შუამდგომლობა 50 ოჯახზე დააყენა, ხოლო 31 ოჯახს, პროგრამით გათვალისწინებული კრიტერიუმების ვერ დაკმაყოფილების გამო უარი ეთქვა. კომისიის მიერ უარი ეთქვა ასევე 3 ეკომიგრანტ ოჯახს. შეთავაზება სასურველი საცხოვრებელი ფართის მოძიების წინადადებით გაგზავნილია 48 ეკომიგრანტი ოჯახისათვის. მოძიებულია და ექსპერტიზაზე გადაგზავნილია 24 საცხოვრებელი ფართის მონაცემები.

[bookmark: _GoBack]უკვე აშენებულ „სოციალურ სახლებში“ ამ დროისთვის 66 საცხოვრებელი ბინაა,ხოლო 2 ბინასთან დაკავშირებით ამ ეტაპზე საჯარო რეესტრში მიმდინარეობს პროცედურები საკუთრებაში რეგისტრაციასთან დაკავშირებით. აღნიშნული ბინები კომისიის გადაწყვეტილების საფუძველზე შესაბამისი კატეგორიის მოქალაქეებს საკუთრებაში გადაეცემათ.
