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24.07.2017	                                                             ხელვაჩაურის მუნიციპალიტეტის გამგეობას
                                                                         საჯარო ინფორმაციის გაცემაზე პასუხისმგებელ პირს

ბატონო/ქალბატონო,
[bookmark: _GoBack]„საქართველოს ზოგადი ადმინისტრაციული კოდექსის“ 37-ე მუხლის თანახმად, ამავე კოდექსის მე-40 მუხლით დადგენილ ვადებში, გთხოვთ მოგვაწოდოთ შემდეგი სახის საჯარო ინფორმაცია (გაცნობებთ, რომ აღნიშნულ ინფორმაციას ვითხოვ განმეორებით, ვინაიდან პირველ შემთხვევაში პასუხი არ იყო სრულყოფილი):
· არსებობს თუ არა ექსპერტის დასკვნა ფერიის ე. წ. წითელი მიწების დასახლებაში წყლის სისტემის რეაბილიტაციის შესრულებული სამუშაოების ხარისხის შესახებ, თუ არსებობს, გთხოვთ მოგვაწოდოთ დოკუმენტის ასლი;
· სარეაბილიტაციო სამუშაოების შემდეგ, ვის ევალებოდა ქსელის ექსპლუატაციაში გაშვება (წყლის მიწოდება მოსახლეობისთვის, რომელიც დღემდე არტეზიული ჭითა და წყაროს წყლით სარგებლობს);
· ჩვენი ინფორმაციით, ბათუმის შესაბამის ორგანიზაციას უნდა უზრუნველეყო მოსახლეობისთვის წყლის მიწოდება, ქსელის მოვლა-პატრონობა, მაგრამ, როგორც გვითხრეს, მიღება- გადაბარების პროცედურები ოფიციალურად არ განხორციელებულა ( თუ გადაეცა, გთხოვთ, მოგვაწოდოთ ინფორმაცია, როდის და რა პირობებით ჩაიბარა, ასევე, იყო თუ არა შენიშვნა მათი მხრიდან შესრულებული სამუშაოების ხარისხთან მიმართებით და მოგმართათ თუ არა ხარვეზების გამოსწორების შესახებ რაიმე წინადადებით ან განცხადებით);
· რა ღონისძიებებს ახორციელებს ადგილობრივი ხელისუფლება, რომ მოსახლეობას, რომელიც საცხოვრებელი მისამართის მიხედვით თქვენს მუნიციპალიტეტს ეკუთვნის და არჩევნებზე ხმას ხელვაჩაურის მუნიციპალიტეტის ტერიტორიაზე აძლევს, არსებული პრობლემა მოუგვაროს;
· თუ კომპანიამ სარეაბილიტაციო სამუშაოები მართლაც უხარისხოდ შეასრულა, მოახდინა თუ არა მუნიციპალიტეტის გამგეობამ შესაბამისი რეაგირება მის მიმართ, ვთქვათ, მიმწოდებელს დაევალა ხარვეზების   გამოსწორება, დაეკისრა ჯარიმა (თუ დაეკისრა, რამდენი; გადაიხადა თუ არა მან დაკისრებული ჯარიმა ბიუჯეტის სასარგებლოდ).

პატივისცემით,	
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